

习近平表示 把2018年论坛峰会开成加强中非团结合作的历史性盛会

新华社北京1月1日电 国家主席习近平1月1日同南非总统祖马互致贺电,热烈庆祝中南建交20周年。

习近平在贺电中指出,20年前的今天,中南两国正式建立外交关系,翻开两国关系崭新的一页。

20年来,在双方共同努力下,中南关系全面深入发展,实现了由伙伴关系到战略伙伴关系再到全面战略合作伙伴关系的重大跨越。事实证明,不断巩固和深化中南全方位合作符合两国和两国人民根本利益。我愿同总统先生一道努力,推动中南关系不断向前发展,更好造福两国和两国人民。

习近平表示,中国和南非是中

非合作论坛现任共同主席国。2015年我同总统先生共同主持召开的论坛约翰内斯堡峰会取得圆满成功。根据总统先生提议和非洲国家普遍愿望,中方同意于2018年在中国举办论坛峰会。我愿同总统先生和论坛其他非洲成员国领导人一道,把2018年论坛峰会开成加强中非团结合作的历史性盛会。

(下转第五版)



请关注河北日报微博、微信、客户端

开启新征程 谱写新史诗

以习近平同志为核心的党中央引领中国特色社会主义进入新时代

新华社记者

当一个新时代来临,时间便有了不同寻常的意义

2012-2017。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业发生历史性变革、取得历史性成就,中国特色社会主义进入新时代。

新时代要有新气象,更要有新作为。再次当选中共中央总书记的习近平,同中外记者见面时如是表达,坚定自信。

时间的脚步永不停息。

进入2018年的中国,正全面展开新时代两个一百年奋斗目标历史交汇期的任务部署,向着自己的伟大梦想进军

这是继往开来的新时代

高擎新时代中国共产党人的思想旗帜,在新的历史条件下继续夺取中国特色社会主义伟大胜利

二十一世纪中国的马克思主义一定能够展现出更强大、更有说服力的真理力量!

习近平

这样的宣示,在历史的天空久久回荡。

占人类总数四分之一的中国人从此站立起来了,那是1949年的中国;

走自己的道路,建设有中国特色社会主义,那是1978年后的中国。

又过了30多年,时间来到一个重要的节点

2017年10月18日上午,北京,人民大会堂万人大礼堂。

经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时代,习近平总书记在党的十九大上向世界郑重宣示。

这一重大政治判断明确了中国发展的历史方位,标志着拥有5000多年悠久文明的中华民族抵达一个新的发展高度,意味着500年历史的社会主义在东方大国展现出强大生命力,印证着近70年历史的人民共和国生机勃勃。

中国进入新时代,世界瞩目。

英国《卫报》认为,中国的新时代是志向远大的时代;美国《华盛顿邮报》刊文称,中国将自己塑造为又一颗让全世界仰望的“北极星”。

思想的火炬,照耀新时代

回望中国共产党百年奋斗历程,一些时间节点之所以成为历史时刻,皆源于照亮那个时代的真理横空出世。

党的十九大,因其绽放的思想光芒,注定与那些关键时间节点一起,彪炳史册。

新时代召开的这次党代会,将习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党的指导思想,继党的十八届六中全会确立以习近平总书记为核心的党中央后,又在党章中明确习近平总书记的核心领导地位。

每个时代都需要自己的领袖人物,需要光辉思想的领航。有观察家评价,两个确立,标志着这个马克思主义政党更加成熟、更加坚强、更加团结、更有战斗力。

毛泽东同志曾指出,主义譬如一面旗帜,旗子立起了,大家才有所指

望,才知所趋赴。

以中国梦擘画民族复兴蓝图,以两个一百年确定国家奋进坐标,以五位一体 铺展发展总体布局,以四个全面 明确战略布局,以新发展理念推动经济转型发展,以命运共同体展望人类未来

洞察时代风云,把握发展大势,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央紧密结合新的时代条件和实践要求,系统回答了坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这一时代课题,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。

八个明确 深刻阐明核心要义,十四项坚持 全面谋划基本方略,作为马克思主义中国化最新成果,习近平新时代中国特色社会主义思想在中华民族伟大复兴征程上矗立起思想的灯塔,提供了行动指南,让科学社会主义在21世纪的中国焕发强大青春活力。

坚强的领导,领航新征程 (下转第三版)

牢记总书记嘱托 忠诚担当抓落实

大步踏上乡村振兴路

冬日西柏坡见闻

记者 赵建

每一次走进西柏坡,走近这里的干部群众,总会感到一股子精气神。

落实党的十九大精神,西柏坡村有了新的发展目标,就是全力推进美丽乡村、平安村庄、和谐村庄、幸福村庄建设,走好乡村振兴路!2017年底,记者在西柏坡村采访,村党支部书记闫建良直奔主题,和记者聊起村里新谋划的四个村庄建设。

2013年7月,习近平总书记在西柏坡与干部群众座谈时,要求各级干部雷厉风行,说到做到,带头坚持两个务必,把谦虚谨慎、艰苦奋斗、实事求是、一心为民的要求落实到履行职责的各个环节,以实际行动取信于民。4年多来,西柏坡的党员干部牢记总书记嘱托,实干苦干加油干,发展的步子从未停歇

对议定好的事项坚决干马上年

西柏坡的冬天,真冷,凛冽的山风直往脖子里灌。但就是这大冷的天,记者却在村西头看到,村干部闫建良正带着几名工人修建污水处理设施。



这么冷,还不停工,面对记者的问题,闫建良摆摆手,停不得,这可是咱村的民生工程。

只见污水处理设施已高出地面四五米。在闫建良的指挥下,工人们

正站在脚手架上砌墙面,手冻僵了,就放兜里暖一暖,再加把劲砌。

闫建良一边忙活一边说,这项工程要在今年上半年完工,到时村里生活污水散流排放的情况会彻底改变,

环境会更加整洁。

议定的事项,看准的工作必须坚决干、马上干,正如总书记说的那样,雷厉风行,说到做到。闫建良告诉记者(下转第五版)

2017年12月5日,西柏坡村污水处理工程正在加紧施工。该工程完工后该村生活污水散流排放将彻底改变。记者 张昊摄

本报评论员

京津冀协同发展既给河北带来前所未有的战略机遇,又赋予河北前所未有的历史责任。坚定不移推动河北高质量发展,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,根据中央的安排部署,坚持以疏解北京非首都功能为牛鼻子推动京津冀协同发展,在对接京津、服务京津中加快发展自己。

京津冀协同发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略,是中国特色解决大城市病的治本之策,是优化国家发展区域布局和社会生产力空间结构的关键一招,是推动形成新的发展方式的强大引擎,是打造中国新的经济增长极的点睛之笔。京津冀协同发展的一系列规划部署,雄安新区贯彻落实新发展理念的创新展示范区的定位,充分体现了高质量发展的要义和内涵。坚持以疏解北京非首都功能为牛鼻子推动京津冀协同发展,就把把握住了河北改革发展的主旋律和大格局,就能形成新时代河北现代化经济体系建设新格局,为坚定不移推动河北高质量发展提供战略支撑和强大动能。

扎实推进协同发展向深度广度拓展。按照京津冀协同发展要以疏解北京非首都功能为重点的要求,不折不扣抓好落实。继续推动三个重点领域率先突破,加快构建京津冀一体化交通网络,谋划推进河北大交通格局,深化生态环境联防联控联治机制,联合打造京津冀绿色屏障,推动产业转型升级,着力抓好协同创新共同体建设,吸引更多科技成果到河北孵化转化。全面落实京津冀战略合作协议,拓展与京津在多方面的合作。加快完善“三区一基地”建设规划和行动方案,把功能定位和责任主体落到市县、落到企业、落到项目,确保有载体、能落地、见实效。

有力有序有效推进雄安新区规划建设,认真落实“高起点高质量编制好雄安新区规划”(下转第八版)

深入学习宣传贯彻党的十九大精神 奋力开启新时代全面建设经济强省美丽河北新征程

奋力开启新时代建设富强邯郸美丽邯郸新征程

访邯郸市委书记高宏志

高端访谈

记者 赵晓清 梁韶辉

记者:深入学习宣传贯彻党的十九大精神是当前首要的政治任务。邯郸市委如何创新举措兴起热潮,让十九大精神入脑入心、家喻户晓?

高宏志:党的十九大胜利闭幕后,邯郸市委迅速启动学习宣传贯彻工作。市委召开常委(扩大)会、全市领导干部会,第一时间传达学习、研究方案、贯彻落实,举办为期两天的市委理论中心组专题学习班,及时召开市委

九届二次、三次全会,就贯彻落实十九大和省委九届五次全会、六次全会精神,扎实做好邯郸各项工作作出安排部署。按照省委的统一部署,从2017年12月初开始,我们举办了全市领导干部学习贯彻党的十九大精神轮训班,每期一周,分8期对1631名市管干部和部分驻邯单位负责同志全部轮训一遍。

持续兴起学习热潮的同时,集中开展宣讲宣传。坚持市委常委带头,组织开展万名干部基层“六进”读原文、立体化、全覆盖推动党的十九大精神进企业、进农村、进机关、进校园、

进社区、进网络。同时,抓好舆论宣传,在电视、电台、报纸等传统媒体开辟专题专栏,在网络等新兴媒体加大宣传力度,特别是利用微信矩阵群占领互联网阵地,宣传党的声音,引导社会舆论,及时将党的十九大精神送到千家万户。

记者:作为一座重工业城市,邯郸如何做好质量变革、效率变革、动力变革?面临的挑战主要在哪里?贯彻省委九届六次全会精神,邯郸实现高质量发展的路径是什么?

高宏志:邯郸与全省全国一样,正处在转变发展方式、优化经济结构、转

换增长动力的攻关时期,面临的主要挑战是产业结构偏重,这也是我们产能、治污任务重的症结所在。

邯郸发展的问题,关键是质量和效益的问题,必须坚持质量第一、效益优先,以新发展理念为引领,以供给侧结构性改革为主线,全面强化项目支撑、创新引领、开放带动三大动力,统筹推进城市提升、县城突破、乡村振兴三大战略,坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战,努力实现有质量有效益的发展。

实现高质量的发展,重点是转方式、调结构。(下转第八版)

为坚持 三论贯彻落实

坚定不移推